答案——《管理会计》模拟试题1
一、单项选择题

1.D          2.B       3.A       4.A      5.C

6.B          7.B       8.A       9.B      10.A

二、多项选择题

1.ABD       2.BDE        3.ACDE     4. ABC         5.ABC

6.ABCD      7.ABCD       8.ABCD     9.AD           10.AB

三、判断题

1.×        2.×      3.√      4.×      5.√     

6.√        7.×      8.√      9.×      10.√

四、简答题

1.答：

按照变动成本法的观点：

（1）从定性角度讲，产品成本与产品生产存在密切依存关系；

（2）从定量角度看，在相关范围内，产品成本数额的多少必然与产品产量的大小密切相关；

（3）在生产工艺没有发生实质性变化、成本水平保持不变的条件下，产品成本总额应当随着产品的产量成正比例变动。因此，在变动成本法下，只有变动生产成本才能构成产品成本的内容。
2.答：

不正确。

大部分的变动成本是相关成本，但有一些变动成本不是相关成本，如：半成品成本中的变动成本（或联合成本中的变动成本等）就是无关成本；

大部分的固定成本是无关成本，但有一些固定成本不是，如：由于生产能力不足追加的固定成本等就是相关成本。

3.答：

（1）分析顾客的需求；

（2）分析作业链的构成；

（3）区分增值作业与非增值作业

（4）分析作业预算执行的结果；

（5）采取措施，改善企业的生产经营。

五、计算题

1.解：

（1）分别按变动成本法和完全成本法计算单位产品成本
	单位产品成本
	第一年
	第二年
	第三年

	变动成本法（元/件）
	4 
	4
	4

	完全成本法（元/件）
	4+24000／6000=8


	4+24000／8000=7
	4+24000／4000=10


（2）变动成本法营业利润＝10×6000－4×6000－24000－6000＝6000（元）
     因为期初存货＝期末存货＝0，所以完全成本法下的营业利润＝6000（元）

（3）两法营业利润差额＝0－2000×24000／8000＝－6000（元）

2.解：

（1） 计算综合贡献边际率：

	品种
	单位贡献边际
	贡献边际率
	销售收入
	销售比重

	A
	620-372=248
	248／620=40%
	620×100=62000
	62000／（62000＋200000＋180000）=14.03%

	B
	100-50=50
	50／100=50%
	100×2000=200000
	62000／（62000＋200000＋180000）=45.25%

	C
	60-45=15
	15／60=25%
	60×3000=180000
	62000／（62000＋200000＋180000）=40.72%


综合贡献边际率＝40％×14.03％＋50％×45.25％＋25％×40.72％＝38.4163%
（2）

综合保本额=（237000－1200）／38.4163%≈613802（元）
（3）

A品种保本额=613802×14.03%=86116.4（元）

B品种保本额=613802×45.25%=277745.4（元）

C品种保本额=613802×40.72%=249940.2（元）
3.解：

差别损益分析表

	    方  案

项  目
	接受低价追加订货
	拒绝
	差异额

	相关收入
	70×300=21000
	0
	+21000

	相关成本
	35100
	0
	+35100

	其中：增量成本
	（80－25）×（1200－1000）＝11000
	0
	

	机会成本
	100×（300－200）=10000
	0
	

	机会成本
	5000
	0
	

	专属成本
	9000
	0
	

	专属成本
	100×（300－200）×1％=100
	0
	

	差别损益
	－14100


决策：该企业应拒绝接受该项追加订货，否则企业将多损失14100元利润。

4.解：

（1） 销售量的灵敏度指标
S1=10%-5%=5%
（2） 固定成本的灵敏度指标
S4=5%-1%=4%
（3） 当销售量单独增长3%时的利润变动率
K0=（-1）1+1×3%×10%=+30%
（4） 为确保企业不亏损的固定成本变动率极限
       K4=（-1）1+4×(-100%/4%)×1%=+25%
5.解：

（1）项目计算期＝1+10=11（年）

（2）固定资产原值＝202万元

（3）年折旧＝ EQ \F(202-2,10) =20（万元）

（4）该项目的净现金流量（全部投资）
NCF0=-202（万元）

NCF1=0

NCF2～10=15+20=35（万元）

NCF11==15+20+2=37（万元）

（5）该项目的静态投资回收期

PP＇= EQ \F(202,35) ≈5.77（年）

PP=5.77+1=6.77（年）

（6）净现值＝-202+35×（P/A，10％，10）×（P/F, 10％，1）+2×（P/F, 10％，11）
              ＝－202+35×6.14457×0.90909+2×0.35049
              ＝－5.79017（万元）

六、论述题

P276～277
